



Кузбасс

О тех, кто тушит пожары, идет речь в материале «Гореть или не гореть». НА СНИМКЕ: проверка противопогаза перед заступлением в наряд.



Фото Юрия Юрьева.



В музее археологии госуниверситета прошли презентации трех книг, созданных усилиями работников Кузбасской лаборатории археологии и этнографии СО РАН. Эти издания направлены на поддержку коренных народов региона.

4 стр.

Издается с 7 января 1922 года.

Одним абзацем о важном и интересном

В ряде регионов традиционный праздник солидарности профсоюзов — 1 Мая пройдет под радикальными лозунгами, сообщил секретарь ФНПР Андрей Исаев. По его словам, на следующий после второго этапа общероссийской акции протеста 27 марта задолженность по зарплате сохраняется на прежнем уровне, около 50 триллионов рублей. Празднование 1 Мая будет проходить в разных формах, таких как митинги, манифестации и шествия, но это будет единая акция, подчеркнул Андрей Исаев. Многие региональные профсоюзные организации выйдут в этот день с требованием смены экономического курса реформ, но не исключены и политические лозунги. Праздник Первомая в Кемерове начнется в 10 часов организованным КПРФ митингом-шествием. Демонстранты пройдут от площади до площади Пушкина. В это же время на площади Советов начнется спортивный праздник. В его программе бег Мира, велогонка, спортивная ходьба. В 12 часов состоится открытие цветомузыкального фонтана на площади у драматического театра. С 1 Мая начинаются работы в парках культуры и отдыха.

Доля оплаты жилищно-коммунальных услуг рядовой российской семьи в этом году не будет превышать 16 процентов от ее совокупного дохода, в 1998-м — в проц., а к 2000 году эта доля возрастет до 20 процентов, сообщил на пресс-конференции первый вице-премьер правительства РФ Борис Немцов. По его словам, это предусмотрено Указом президента о проведении жилищно-коммунальной реформы. Каждая десятая семья не сможет оплачивать жилищно-коммунальные услуги исходя из этих параметров; такие семьи получат финансовую поддержку от государства через службы субсидий, которые будут созданы уже в текущем году.

Рейтинг президента Бориса Ельцина в последние два месяца несколько возрос, сообщает АП. По результатам опроса, проведенного Всероссийским центром исследований общественного мнения, 24 процента респондентов одобряют действия президента (в феврале таких было 20 процентов) в связи с изменением состава правительства и назначением Бориса Немцова. Немцову удалось завоевать одобрение 61 процента опрошенных. Людям импонируют его откровенность и некоторые populistские жесты, в том числе знаменитое решение о целом оставлении критическим. 15 процентов опрошенных считают, что правительство начало работать лучше. 9 — придерживаются противоположного мнения. Большинство, 54 процента, полагают, что ситуация не изменилась. В целом рейтинг президента остается критическим. (НА СНИМКЕ: Борис Немцов. Фото из архива CNN).

В понедельник, сообщает CNN, взрыв на железнодорожном вокзале в Питтсбургском убило одного человека и ранил 17, из них четверть — серьезно. В среду, как известно, произошла аналогичная трагедия на вокзале в Армавире. По заявлению пресс-секретаря ФСБ Александра Здановича, арестованы двое подозреваемых в организации взрыва (Интерфакс). Сообщается, что это женщины. Министр внутренних дел России Анатолий Куликов утверждает, что обе трагедии — дело рук чеченских террористов. Это категорически отрицает вице-президент Чечни Ваха Арсанов. Однако ИТАР-ТАСС сообщает, что Саиди Радуев признал, что взрывы были началом серии спорадических взрывов по России и были устроены в честь годовщины смерти Джохара Дудаева, погибшего в апреле 1996 года.

Правительство РФ намерено предложить Госдуме увеличить ставку налога на добавленную стоимость (НДС) с нынешних 20 до 22 проц., из которых 1 проц. будет поступать в дорожные, а два проц. — в социальные фонды. Об этом заявил на конференции, посвященной реформированию налоговой системы страны, заместитель министра финансов РФ Сергей Шатапов. По его словам, эта мера необходима для компенсации потерь бюджета, оцениваемых в 100 трлн. рублей, к которым приведет принятие нового Налогового кодекса.

С 1 июня на печатях и штампах предприятий, организаций, учреждений и частных лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью в Татарстане, должен присутствовать индивидуальный номер налогоплательщика. Как сообщили в пресс-службе пресс-центра правительства республики, решение Кабинета министров направлено на усиление контроля за деятельностью предприятий и организаций, на предотвращение злоупотреблений в сфере экономики, обеспечение наиболее полного учета доходов граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью.

Аргументы и факты: По некоторым сведениям, отставка Амана Тулеева может состояться в любой момент. Сам министр по делам СНГ начинает рабочий день с опроса помощников: не сообщали ли по телевизору о его увольнении? С недавних пор с предложениями министра-опозиционера в правительстве перестали считаться. Свою опалу Тулеева рассматривают как часть спланированной акции, звенящей которой он называет отставку министра труда Г. Мелиханя, приверженца премьеры и президента, а также назначение Б. Немцова министром топлива и энергетики.

По инициативе ученых Кемеровского научного центра СО РАН в администрации состоялся разговор за «круглым столом» по одной из самых «горячих» на сегодня проблем — социальной. Встреча за «круглым столом» организована в рамках подготовки к научной конференции по переходу региона к устойчивому развитию. Участники разговора затронули самые болезненные точки социальной жизни кузбассовцев и пришли к единому мнению, что предстоящая конференция актуальна для региона и может послужить аккумуляцией толчком к движению всех сфер жизни и деятельности Кузбасса. В программу подготовки конференции еще две встречи за «круглым столом».

Накануне майских праздников профпункторы Киселевска открыли оздоровительный сезон для ветеранов войны. Здесь уже отдохнули 175 человек. На очереди — второй заезд отдыхающих.

В Кузбассе подведены итоги студенческих олимпиад по 11 предметам. Больше всех призовых мест — 6 завоевал КемГУ, а КемСХИ, например, имеет 3 призовых места, КГМА — 2. Студенты КемГУ называются лучшими знатоками политологии, философии, экологии, химии. Студенты КузГТУ имеют абсолютное лидерство в знаниях экономической теории. Студенты КемГУПда сильны в высшей математике. КГИИК силен в истории государства Российского. Коммерческий университет — в немецком языке. СибГТМА — в физике и информатике, сообщило агентство «Наша газета» — Кузбасс».

В минувший понедельник в поселке Инском на конференции трудового коллектива АО «Кузбассэнерго» решались вопросы о погашении задолженности по зарплате и замораживании начисления ежемесячной пени в 0,3 процента на сумму заработной платы. Делегаты потребовали погасить долги по заработной плате и оставили пени в неприкосновенности. Подробности в следующем номере.

В воскресенье, сообщает АП, бывшая премьер-министр Великобритании Маргарет Тэтчер торжественно открыла в Гонконге самый длинный в мире педальный мост Цин Ма, новый символ экономического процветания Гонконга. 2,2-километровый мост (самый длинный участок — 1,3 км) соединяет материковую часть Гонконга с островом Лун-до и островком, конкурсами по переходу региона в будущем году откроется международный аэропорт. (НА СНИМКЕ: фейерверк в честь открытия моста Цин Ма. Фото АП).

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
30 апреля
официальный курс — 5762 руб.

погода
АПРЕЛЬ
30 апреля. Восход 6.37. Закат 21.49. Дождя дня 15.12. Посл. четв. 6.37. Восход 3.06. Закат 12.30

ЦЕНТР ПО ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИИ СООБЩАЕТ:
1-2 мая ожидается без осадков. Ветер умеренный 5-10 м/сек. Температура воздуха ночью +2...+7°C, местами до -3°C; днем +13...+18°C, местами до +23°C.

1 Мая Праздником!

Уважаемые кузбассовцы! В канун всенародного праздника Весны и Труда — 1 Мая примите искренние поздравления и пожелания здоровья, мира, благополучия.

В этот весенний день, когда зримо оживает и обновляется природа, и в нашем обществе ощущается новый прилив сил и надежд. Первомай традиционно соберет под праздничными знаменами людей различных возрастов, взглядов и ориентаций. Глубоко убежден, большинство из нас объединяет основная идея — экономическое, духовное возрождение и развитие Кузбасса.

Реальное положение дел, тяжелый груз проблем всем нам хорошо известны. Но возможности справиться с ними есть. Они в главном — в общности целей, разума, в энергии примирения и солидарности, к которым мы непременно приддем. Да, сегодня терпение многих людей на пределе. Однако использовать это в корыстных политических целях, подстрекать их на противозаконные акции, усугубляя и без того сложную и напряженную ситуацию, на мой взгляд, безразвратно.

В достижении переломного момента особая роль отводится профсоюзам. Они способны сплотить людей не только на основе требований своевременной выплаты заработной платы, социальных пособий, открытия новых рабочих мест. В их силах — способствовать переходу от противостояния к сотрудничеству, к конструктивной консолидации для преодоления сложившейся кризиса. Только так, действуя заодно, мы сможем добиться достойной жизни.

В народе говорят, что посеешь, то и пожнешь. Семена, которые прорастут в следующем столетии, закладываются в почву сегодня.

Традиционно сеют весной. Так посеём же в эти праздничные дни, дорогие земляки, символические зерна порядка, согласия и достатка!

С уважением
Михаил КИСЛЮК,
глава администрации области.

Уважаемые кузбассовцы! Пришла на нашу землю весна, а вместе с ней — самые светлые праздники. Первым наступает праздник Мира, Весны, Труда. Первомай — не только весенний праздник, но и день, когда мы должны выйти на улицы, пообщаться, выразить свое несогласие с нечеловеческими условиями существования. Мы должны понять, что все только в наших руках, что вся надежда только на нас самих, нашу сплоченность, здравый смысл, честь и совесть.

Пусть этот замечательный праздник станет символом великого пробуждения, укрепления нашего духа. Желаю всем крепкого здоровья, оптимизма, неиссякаемой веры в торжество справедливости, возвращения радости честного труда, уверенности в завтрашнем дне.

С уважением
Александр ФИЛАТОВ,
председатель Законодательного собрания.

наши корреспонденты передают:

- **Кредит еще аукнется. Это плохо**
- **Заложник! Нет, доброволец**
- **Украли девиц и сифилис в придачу**

Валерий ШЕВЦОВ
Мыски
Едва не перешла в разряд хронических проблема выплаты в Мысках пособий на детей: долг в начале апреля приближался к четырем миллиардам рублей. Шумные делегации мамаш еженедельно осаждали кабинеты чиновников администрации.

Но что власть могла сказать в ответ, если предприятия и учреждения не платят подоходный налог, из которого начисляются «детские»? Не спешат неплательщики воспользоваться и предоставленной администрацией возможностью производить зачеты по подоходному налогу в счет задолженности по детским компенсациям своим работникам. Задолженность в «Инарбанке» кредит в 2,5 млрд. рублей, позволивший выплатить «детские» пособия неработающим, одиноким, многодетным матерям и бюджетникам за октябрь-март. Но скажется еще этот кредит вместе с процентами городской казне и по цепочке непременно — на тех же одиноких, многодетных.

Дина КАЛИТИНА
Прокляевск
История с заложничеством начальника городского управления народного образования уже стала историей. Помнят о ней лишь работники прокуратуры,

Цветы — цветут науки

В субботу в малом зале областной администрации ее глава чествовал действительно цвет кузбасской профессуры. И не только цветами.

Первые апрельские дни науки, ставшие в наших высших и средних специальных учебных заведениях традиционными, закончились так логично — чествованием лучших преподавателей, ведь именно они двигают науку вперед.

А в том, что она не стоит на месте, сомневаться не приходится: если в 95-м году профессорско-преподавательский состав наших вузов вырос на 28 докторов и 59 кандидатов наук, то в прошедшем — на 40 докторов и 79 кандидатов наук. И это — доморощенные кадры. Их подготовили наши же, кузбасские, профессора. Больше всех — 47 кандидатов и 2 доктора — на личном счету преподавателя Кузбасского государственного технического университета Анатолия Николаевича Коршунова. Его и «аксакала» кузбасской исторической науки, как с уважением назвала Зинаида Георгиевна Карпенко, преподавателя КемГУ,

В понедельник, 5 мая, в «Кузбассе»

- о социально-экономической обстановке в области;
- программа телепередач на предстоящую неделю.

«Тяжелые» дни в мае

По данным доктора медицинских наук В. Хаснулина, неблагоприятными по геофизическим факторам по Западной Сибири ожидаются следующие дни: 4, воскресенье (4-6), 7, среда (20-21), 9, пятница (14-16), 11, воскресенье (23-24), 14, среда (18-19), 21, среда (23-24), 24, суббота (21-24), 29, четверг (23-24).

Погашение просроченной задолженности в Пенсионный фонд

Векселями: — надежных московских банков, — Кемеровского социально-инновационного банка.

Продажа векселей Кемсочиинбанка со скидкой до 15%.

Покупка векселей московских банков с немедленной оплатой.

Кемсочиинбанк, тел. 36-84-47. Лиц. №96 от 4.09.91 ИБ РФ.

Новые идеи придумывать очень трудно. Для этого требуется совершенно исключительное воображение.

Цветы — цветну науки

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
— И потому за вами — будущее, — заметил поздравляя награжденных, глава областной администрации Михаил Борисович Кислюк.

Но заслуга этих людей не только в том, что они воспитывают себе подобных, приобщая молодежь к любимой науке. Они чутко реагируют на интерес подрастающего поколения к новым отраслям знаний, на потребность формирующегося в России рынка в новых профессиях.

В этом году, к примеру, Кемеровский государственный университет открывает на факультете романо-германской филологии отделение (с ним, естественно, и кафедру) по подготовке специалистов, которых никто в Западной Сибири до них не выпускал. Это будут переводчики европейских языков, владеющие

как синхронным, так и письменным переводом, профилированные на определенные области знаний — международные отношения, экономику и право.

Причем делать это наш университет будет по программе, разработанной совместно с зарубежными партнерами — тремя ведущими университетами Европы при поддержке (в том числе и финансовой) Европейского экономического сообщества. Дело в том, что КемГУ стал нынче одним из 11 обладателей наиболее крупных грантов — 800 тысяч долларов — грантов, выделяемых ЕЭС для поддержки науки и высшего образования (Чего это стоило КемГУ и о других подробностях, касающихся нового проекта, мы расскажем в одном из ближайших номеров).

Получит ли этот проект поддержку местных властей? Ведь только что Законодатель-

ное собрание Кузбасса решило принять «чрезвычайный бюджет», что означает: финансирование многих региональных программ или сокращается вообще, или сокращается. Такая работа по международному сотрудничеству предрекает и соответствующее отношение к ней. Мы включили в программу «Высшая школа Кузбасса» специальный пункт: долевая поддержка участия в международных целевых программах, выделенная для этого 400 миллионов рублей. — развеял сомнения Кислюк. — И будем на следующей сессии эту позицию отстаивать. Уверен, что законодатель нас поддержит экономисты на таком капитале, как интеллект нации, просто преступно

Вера КАРЗОВА,
корр «Кузбасса»

такая работа

Гореть или не гореть

Откровенно говоря, об этой профессии почему-то ходит немало анекдотов, шутильвок высказываний. Наверное, это потому, что далеко не все из нас точно представляют себе работу пожарных, их будни, наполненные и обычными профилактическими делами, и постоянным ожиданием сигнала тревоги, и, наконец, связанным с риском для жизни выездами на пожары.

Как раз об этом, о своей самоотверженности, о мужестве, выносливости, особой реакции, которых требует непростая профессия, пожарные говорят не любят. «Такая работа» — лаконично отвечают они на вопросы об особых случаях, каких, улы, немало.

Эта публикация — рассказ о делах и проблемах лишь одной пожарной части областного центра, в которой побывал корреспондент «Кузбасса».

Р. ФЕЙНМАН.



Нервы в обмен на огнетушитель

Представьте себе: вы только что пришли с работы, хочется отдохнуть, отвлечься от всех проблем. И тут — стук в дверь. Пришел инспектор «Госпожнадзора», показывает удостоверение: «Можно, я у вас осмотрую дом, нет ли каких нарушений противопожарной безопасности?» Естественно, первая ваша мысль: принесла же не легкая, и чего все ходят, смотрят

и треплют со своей безопасностью. Только когда у вас действительно случится пожар, не к кому-нибудь кинетесь за помощью — к пожарным. И вам не будет дела до их проблем, они должны приехать очень быстро и потушить. В этот момент вы, конечно, не вспомните, что когда-то к вам приходил инспектор и советовал хотя бы огнетушитель завести, раз нет возможности как-то иначе обезопасить себя.

Бомжи в подвалах. Дети один дома

Я побывала в пожарной части номер пять, которая обслуживает Ленинский район областного центра. Этот район считается относительно благополучным — «частного сектора» мало. Зато есть свое «большое место» — общежития. Когда случается пожар там, жди сюрпризов: пьяные, наркоманы, дети без присмотра.

Огню в общежитиях вольготно, из одной комнаты в другую перекинуться легче легкого. То тушить, спасать людей тяжело — железные двери, решетки. Банально, но пожар никогда сам по себе не случается, всегда кто-нибудь виноват, самая частая причина — неосторожное обращение с огнем (56 проц. от общего количества). Не выключили электроприборы, заснули с сигаретой, оставили включенной электроплитку.

Зимой бомжи прячутся в подвалах, разводят костры — греются. Пожарные прибывают, слышат: «Мужики, обожидите чуток, мы выльем и уйдем».



Агентство «Последние известия».

колебания курса валют

Доллар приостановит свой бег

На российских биржах

На прошлой неделе впервые за многие месяцы курс американского доллара на Московской бирже понизился на пять рублей за пять торговых дней — до 5745 рублей. Хотя снижение курса незначительное, но сам факт вызывает интерес у предпринимателей, чей бизнес связан с импортом, да и у граждан, предпочитающих хранить сбережения все же в валюте, а не в банке. Так продолжится снижение курса доллара в будущем или произошедшее на неделе лишь случайность?

Как пояснили специалисты биржи, с понижением Московской торговая площадка работает в наиболее выгодных для участников торгов условиях. Размер комиссионных снижен здесь до отминуса всего лишь 0,03 процента. И для банков торговать на Московской бирже стало так же выгодно, как и на свободном межбанковском рынке. Поэтому биржевой курс, раньше ориентировавшийся на официальный валютный курс, теперь стал испытывать те же влияния, что и рыночный. А на рынке сейчас недостаток рублей и избыток валюты. Поэтому многие банки предпочитают продавать валюту, чтобы получить рубли. Предложение тех же долларов превышает спрос на них, и курс доллара по рыночному закону снижается. Стало, сложившееся на рынке соотношение спроса и предложения повлияло и на другие свободно конвертируемые валюты.

На неделе курсы практически всех из них (исключением составила только немецкая марка) опустились. Что же будет дальше? А дальше, считают специалисты, мы будем наблюдать фактическую стабилизацию твердых валют. С одной стороны, стремление банков избавиться от валюты, чтобы получить рубли, понижающие курс доллара, с другой стороны, установка Центробанка на постепенное повышение курса доллара в рамках валютного коридора станут взаимно погашаться. И как снижение, так и рост курса доллара на бирже приостановятся.

В начале прошлой недели сильно под давлением подвергся ряд европейских валют, а вслед за ними и доллар. Произошло это после выступления президента германского госбанка Хитляера. Он призвал к жесткому соблюдению условий, которые являются обя-

зательными для перехода на единую европейскую валюту. Одним из главных условий является требование, чтобы дефицит государственного бюджета не превышал трех процентов от внутреннего валового продукта. В последнее время многие экономисты высказывали предложение, что в нынешнем году это условие не удастся выполнить не только Франции, Италии и Испании, но и Германии. Предполагали, что в связи с этим немецкие руководители будут более мягко интерпретировать условия соглашения о единой валюте.

Заявление Хитляера свидетельствует о том, что германский госбанк по-прежнему настаивает на жесткой интерпретации общего соглашения. Это значит, что установленные сроки перехода на европейскую валюту снова становятся сомнительными. Валютный рынок ответил на это закупками немецкой марки, которая считается самой надежной европейской валютой. В результате французский франк, итальянская лира и испанская песета снизились в начале прошлой недели сильнее, чем предполагалось.

Давление распространилось и на доллар, который потерял за один день почти полтора процента. Но уже вторичное снижение курса доллара сократилось. Это была реакция на выступление министра финансов Японии. По его мнению, встреча представителей «большой семерки» в Вашингтоне внесет заметные изменения в валютную политику этих стран. На валютном рынке до последнего времени полагали, что японские руководители серьезно обеспокоены низким курсом иены к доллару. Из заявления министра финансов Японии следовало вывод, что обеспокоенность этой проблемой в Японии совсем не так сильна, как полагали.

Это послужило сигналом к закупкам доллара, и его курс начал быстро расти. Росту доллара способствовали также отчет финансовых институтов Германии, по расчетам которых немецкая экономика будет расти в текущем году медленнее, чем обещали. В результате курс доллара к марке поднялся за неделю на два пункта и закрылся на отметке 1,72.

К японской валюте курс доллара поднялся на одну иену и закрылся на отметке 126.

Владимир МАЙДАРОВ.



В воскресенье представители «большой семерки» после пятнадцатого совещания в Вашингтоне дали знать торговцам валюты во всех странах мира, что позаботятся о выбросе миллиардов долларов США на рынок в случае, если воспаряющий ввысь «зеленый» не стабилизируется. Причины готовности совместно выступить для достижения этой цели — беспокоейство правительства Японии падением иены; с точки зрения США, высокий курс доллара затрудняет сбыт американских товаров за рубежом. Уже сейчас автомобильные фирмы Америки жалуются на трудности с экспортом своей продукции. Российские официальные лица, формально не входящие в круг финансистов «большой семерки», к концу встречи присоединились к собравшимся и приняли участие в обсуждении. (НА СНИМКЕ: представители США, Франции и Германии прибыли на совещание. Фото АР).

сибирские новости

В Республике Алтай создается институт штатных сотрудников погранслужбы. Как сообщили в правительстве Республики Алтай, помощь алтайскому отряду Забайкальского погранотряда оказывается в связи с необходимостью укрепления расположенного на территории Кош-Агачского района участка российско-монгольской и российско-китайской границы. В последнее время здесь участились случаи проникновения на территорию горного Алтая граждан Монголии, возмущая у местного населения скот и занимающихся контрабандой. Для привлечения в ряды добровольных помощников пограничников правительством республики установлены льготы и преимущества. В частности, для них предусмотрены 50-процентные льготы на пользование земельными участками и имуществом, сохранение зарплаты по основному месту работы за те дни, когда они несли службу по охране госграницы. Стать штатными сотрудниками погранслужбы уже изъявили желание 27 человек.

Томская швейная фабрика «Весна» выиграла тендер на федеральный заказ по пошиву форменной одежды для сотрудников органов внутренних дел. На томской фабрике будет сшито 5 тысяч мундиров для сибириков милиционеров. Новшества формы заключаются в том, что она будет изготовлена из шерстяной ткани, а пуговицы на ней будут заменены замками.

В Новосибирской области в рабочем коллективе свинокомплекса «Сузунский» за успешный труд и дисциплину в качестве аванса выданы специальные чеки. На них приобретаются продукты в собственных магазинах комплекса. Чеки можно сдать в конце месяца в кассу и получить за них деньги вместе с зарплатой. Нарушители трудовой и производственной дисциплины лишаются чеков. По словам директора свинокомплекса Алексея Сеченова, система чеков дисциплинировала рабочих, появились желающие поработать вечером или в обеденный перерыв. Такую поощрительную систему первыми в области применили на Красноярском пивзаводе, позимистовав ее у своих германских коллег.

Агентство «Последние известия».

дела жилищные

Честь мундира дорожного стоит

«Сосед сверху заливает мою квартиру. И не то что не ликвидирует следы потопов, извиниться не находит нужным. Неужели наши законы бессильны в борьбе с такими людьми?»

«Недавно на верхнем этаже прорвало трубу и залило нашу квартиру. Обои, мебель, ковры, книги и прочее пострадало. Соседи винят РЭУ, оно — соседней, никак не могут решить, кто должен платить за материальный ущерб...»

Писем, подобных этим, в областную администрацию поступает немало — если за три месяца 1996 года их было 49, то за январь — март года нынешнего уже 56. И это понятно.

Реформируются жилищно-коммунальное хозяйство страны и области, цена содержания и обслуживания жилья возросла с 13 копеек за квадратный метр в месяц в 1991 году до 820 рублей в Кемерове и 964 — в Белове на март текущего года. А вскоре цена эта возрастет еще, как минимум в 2,5—3 раза, поскольку жилищное хозяйство переводится на самоокупаемость.

Вышло постановление правительства Российской Федерации о правилах предоставления жилищно-коммунальных услуг, устанавливающее ответствен-

ность эксплуатационных организаций за нарушение этих правил. Казалось бы, в этих условиях работники жилищно-эксплуатационных предприятий должны срочно перестроиться, чуток и своевременно реагировать на любое обращение собственника или нанимателя квартиры. Но, увы! На примере одной жалобы рассмотрим, как обстоит дело с разбором претензий жильца.

К. П. Старикова впервые обратилась в РЭУ-15 г. Кемерово 11 августа 1995 года с жалобой на затопление квартиры. Какими должны быть действия

РЭУ? Комиссия тотчас выходит на место и составляет акт о причинах бедствия, ответственных за него и размере ущерба. В названном случае жильцу этого пришлось добиваться более года, причем в РЭУ упорно утверждали, что «никаких признаков потопов обнаружено не было».

Достаточно поучаствовав в игре «Было? Не было?», К. П. Старикова обратилась в Заводской районный суд Кемерово, который 26 декабря 1996 года вынес решение о возмещении ей материального ущерба в сумме 6536040 рублей и морального вреда — 1 миллион рублей, и правильно сделал.

Этот упрямый уже тем, что должен был заставить настоятельно руководителей городской администрации, отвечающей за бесперебойную работу жилищно-коммунальной отрасли. Чем черт не шутит, встанут в ряды истцов — никакой казны не хватит для удовлетворения их претензий. Не дешево ли навести порядок в работе домоуправлений, районных трестов и общегородских жилищно-коммунальных служб? Однако выводы из этого уро-

ка жилищники Кемерова сделали совсем иные: решили во что бы то ни стало отстоять честь мундира. И бывший в то время начальником М.Н.Сергеев от имени ПКРЭО обратился в областную суд с кассационной жалобой, продолжая за счет средств городского бюджета и налогоплательщиков бесперспективную тяжбу. Жаль, что судебные издержки не оплачиваются из личных карманов таких ретивых защитников «честь мундира».

А финал этой истории таков: 3 февраля этого года комиссия с участием представителей

областной администрации, госсанэпиднадзора, проектной конторы «Кузбасскоммунпроект», инженеров ПКРЭО и РЭУ-15, побывав в квартире Стариковой, единодушно признала, что в вине работников РЭУ-15 заявитель нанесен серьезный материальный и моральный ущерб.

Полтора года потребовалось, чтобы поставить точку в этом, казалось бы, очевидном деле. И это пример по Кемерову, где, по общему признанию, жилье содержится много лучше, чем в других городах. А что же тогда у других?

Чтобы права жильцов — и нанимателей, и владельцев квартир — не ущемлялись, в конце нынешнего года в области будет создана государственная жилищная инспекция, которая будет защищать интересы и «честь мундира» населения. А возможности и инспекции будут огромные. И может статься, что любители отбиваться от справедливых требований жильцов очень скоро останутся без работы.

Геннадий ГОЛОВИН, консультант-инженер управления по развитию жилищно-коммунального и дорожного хозяйства администрации области.

